

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Сунь Сюйна, 1994 года рождения, гражданка КНР, в 2021 году окончила с отличием Чанчуньский университет науки и технологий и была зачислена в очную аспирантуру на кафедру русского языка и лингвокультурологии Института русского языка РУДН.

С 2021 по 2024 гг., обучаясь в очной аспирантуре, полностью освоила программу подготовки научных и научно-педагогических кадров по направлению 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России, по которой подготовлена кандидатская диссертация *«Лингвокультурологическое исследование национальной личности в русском языке с позиции китайской лингвокультуры»*.

За время обучения в аспирантуре проявила себя эрудированным специалистом, имеющим большой интерес к научному поиску.

Научному руководителю не следует оценивать получившиеся результаты, но надлежит высказаться о том, как проходила работа над диссертацией и о дальнейших перспективах исследования.

Про Сунь Сюйну можно сказать, что она в полной мере обладает требуемыми для аспиранта знаниями и компетенциями, что отражает высокий уровень полученной ею квалификации. В процессе написания кандидатской диссертации ею освоен весьма внушительный круг научной литературы. Ее выводы основаны на работе с источниками, многие из которых не только весьма объемны, но и труднодоступны.

В ходе сбора и анализа материала и написания кандидатской диссертации показала себя пытливым исследователем, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся лингвокультурологического описания русской национальной личности с позиции китайской лингвокультуры.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности она не только завершила и оформила свою работу в положенный срок, но и представила ее результаты в публикациях.

Сунь Сюйна являлась участником десяти научных и научно-практических конференций: Международная научная конференция «Синология в XXI в.» (Улан-Удэ, 11 июля 2022); VII Международная научная конференция «Донецкие чтения 2022: образование, наука, инновации, культура и вызовы современности» (Донецк, 27–28 октября 2022); XVII Международная научно-практическая конференция национального общества прикладной лингвистики (НОПриЛ) «Языки и культуры в современном мире» (Москва, 13–14

октября 2022); IV Международная конференция студентов и молодых исследователей «Русский язык в контексте открытого диалога языков и культур» (Ростов-на-Дону, 2 декабря 2022); XXVI Международная научно-практическая конференция «Современная риторика и речеведческие дисциплины: от устного диалога до компьютерно-цифрового взаимодействия» (Москва, 09-12 февраля 2023); Всероссийская научная конференция с международным участием «Русский язык в современном научном и образовательном пространстве» (Москва, 13 апреля 2023); 第十六届全国俄语语言与文化学术研讨会 XVI Всекитайская научная конференция русского языка и культуры (Тяньцзинь, 17-18 июня 2023); I Международный лингвокультурологический форум «Лингвокультурология и коммуникативная реальность XXI века: новые вызовы – новое осмысление» (Москва, 19-21 октября 2023); IV Международная конференция студентов и молодых исследователей «Русский язык в контексте открытого диалога языков и культур» (Ростов-на-Дону, 1 декабря 2023); Международный форум «Язык и культура в аспекте проблем языкового образования».

Сунь Сюйне удалось решить поставленные задачи и сделать необходимые научно обоснованные выводы. Диссертация является самостоятельным научным исследованием, научные результаты получены автором диссертации лично.

Сунь Сюйна является одним из исполнителей Гранта «Лингвокультурологическое исследование коммуникативной реальности современной России». (Программа стратегического академического лидерства РУДН «Приоритет-2030», РУДН) по научной школе «Лингвокультурология и профессиональное общение».

Стиль работы Сунь Сюйны с выявленным и собранным материалом является не частый у нынешних аспирантов пример исследовательской самостоятельности, высокой трудоспособности и известной глубины суждений. Роль научного руководителя в значительной степени сводилась к мягкой корректировке процесса написания работы и участию в обсуждении самостоятельно полученного результата.

Без сомнения, можно сказать, что Сунь Сюйна проявила себя как способная и творческая личность, стремящаяся к освоению нового знания, и уже сформировалась как начинающий учёный-исследователь. Хотелось бы видеть продолжение представленной к защите работы.

Считаю, что Сунь Сюйна полностью выполнила плановые показатели и может быть допущена к защите кандидатской диссертации.

Научный руководитель:

доктор филологических наук (10.02.01), профессор
заведующий кафедрой русского языка и лингвокультурологии
института русского языка РУДН им.П.Лумумбы

(117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.10, к.3)
эл. почта: vorobyev-vv@rudn.ru
тел.: +7 (977)658-02-00

Дата: 25.06.2014

B.B. Воробьев

Подпись В.В.Воробьева заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета
института русского языка РУДН



Е.Ю. Лаврова